
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Gemeinderatssitzung vom 24. August 2004 
Bei der Sitzung waren 13 Gemeinderäte und Ersatzmitglieder anwesend und es wurden 
folgende Beschlüsse gefasst: 
 
1. Vergabe des Gemeindeamtsleiter-Postens:  

Nach dem Ausscheiden von Siegfried Pilgerstorfer wird der Amtsleiterposten ein-
stimmig an Roswitha Leithinger vergeben. 

 
2. Höss-Halle Hinterstoder, Finanzierungsplan:  

Vom Land OÖ liegt ein Finanzierungsvorschlag für die Ausfinanzierung der Höss-Halle 
vor. Die Gesamtkosten in Höhe von € 2.470.500,-- sollen bis 2007 mit BZ-Mitteln 
abgedeckt werden.  
 

3. Hinterstoder-Wurzeralm Bergbahnen AG; Unterführung der Landesstraße, 
Haftungsübernahme für die Aufstockung des Darlehens:  
Das Bauvorhaben ist nun endgültig abgerechnet. Die Haftung für das dafür notwen-
dige Darlehen der Hinterstoder-Wurzeralm Bergbahnen AG wird beschlossen. 
 

4. Kaufvertrag Gemeinde Hinterstoder – Marion Eckhart:  
Die Gemeinde kauft das Grundstück der Frau Marion Eckhart im Bereich der Priel-
kreuzbrücke zwischen Landesstraße und Steyr. Dort soll im kommenden Jahr ein 
Gehsteig errichtet werden.  
 

5. Kaufvertrag Gemeinde Hinterstoder – Dipl.Ing. Helmut und Dr. Elfriede Mos-
hammer: 
Im Bereich der Einmündung des Güterweges Weißenbachtal in die Stodertal-
Landesstraße wird das Restgrundstück der Gemeinde an die angrenzenden Grundan-
rainer verkauft.   
 

6. Bericht über Ausschuss-Sitzungen: 
a) Ausschuss für örtliche und regionale Raumplanung vom 02.08.2004 
b) Sanitätsausschuss Hinterstoder-Vorderstoder vom 10.08.2004  
c) Bauausschuss Hinterstoder vom 18.08.2004  
d) Kanalausschuss Hinterstoder vom 24.08.2004   
 



Einschaltung von Frau von Spanyi: 
Die Krakauer Kinder bedanken sich: 
Seit 1990 bin ich immer wieder als Urlaubsvertretung von Herrn Konsistorialrat Pfarrer 
Pilz im wunderschönen Hinterstoder. In dieser Zeit habe ich hier viele Freunde gefunden, 
die mich ermutigten für mein neues Projekt in Krakau, nämlich die Betreuung von Prob-
lemkindern auch hier um Unterstützung zu bitten. Diese habe ich bei Vielen gefunden. 
Seit zwei Jahren versuchen wir, diesen schwer benachteiligten Kindern und Ihren Famili-
en durch Essen, Kleidung, Medikamente, fachliche Beratung und vor allen Dingen Akzep-
tanz und Wärme zu helfen, eine Chance für das Leben zu haben. Unsere Stiftung „Ein 
Zuhause für´s Kind“, die sich ganz dieser Aufgabe widmet, lebt nur von Spenden und der 
Arbeit von freiwilligen Helfern. Daher sind wir besonders dankbar für die bisherige Hilfe 
aus Hinterstoder. Vor allem aber für den wunderschönen Ferienaufenthalt im Zeltlager 
auf dem Johannishof, der ohne die Initiative und Engagement von Frau Helga von Spanyi 
nicht möglich gewesen wäre. Aber auch nicht ohne die Welle der Hilfsbereitschaft und 
Nächstenliebe vieler Hinterstoderer, die für uns ganz besonders berührend war. Wir emp-
finden diese Reaktion nicht als Almosen sondern als Öffnung der Herzen in menschlicher 
und christlicher Nächstenliebe. Die überaus offene und herzliche Aufnahme in Hintersto-
der hat in unseren Kindern einen unvergesslichen Eindruck hinterlassen. Dafür sagen die 
Kinder und die Betreuer und vor allem ich ein herzliches “Vergelt´s Gott“. 
 
Damit wir unsere wichtige Aufgabe auch weiterführen können, bitte ich auch in Zukunft 
um Ihre finanzielle Unterstützung auf den bekannten Konten bei Raika und Sparkasse. 
Schon jetzt sage ich von Herzen Danke dafür. 
 
Pater Dr. Ladislaus Chaim 
 
 
Telekom Austria bringt schnelles Internet nach Hinterstoder 
Ab sofort haben Kunden von Telekom Austria auch in Hinterstoder die Möglichkeit, mit 
Breitband-Geschwindigkeit im World Wide Web zu surfen. Die damit zur Verfügung ste-
hende Breitband-Anbindung ist um bis zu 14 Mal schneller als eine herkömmliche Mo-
demverbindung. Rascherer Seitenaufbau und Herunterladen von Videos und Musik sind 
neben gleichzeitigem Telefonieren, Surfen und Faxen nur einige der vielen Vorteile von 
AonSpeed, dem Breitband-Anschluss von Telekom Austria. In Zeiten der Virenattacken 
und Spamfluten bieten Zusatzprodukte wie der AonVirenchecker und AonSpamfilter 
Schutz vor lästigen Dialern und unerwünschten Mails. 
 
Der Breitband-Anschluss macht aber noch vieles mehr möglich: So können Breitband-
User beispielsweise mit Aon.tv, dem neuen Breitband-Entertainmentservice von Telekom 
Austria, zahlreiche Sendungen uneingeschränkt genießen und zusätzlich viele Spielfilme, 
Video- und Musikclips on Demand abrufen. Außerdem bietet Österreichs erste Online-Hit-
Datenbank AonMusicdownload auf dem Aon Portal unter http://musicdownload.Aon.at 
jetzt allen Musik-Fans rund 350.000 Songs zum legalen Download - garantiert virenfrei 
und in perfektem Hörgenuss. 
 
Nähere Informationen und Beratung zu den unterschiedlichen AonSpeed Produkten gibt 
es in den Telekom Austria Shops, in der nächsten Postfiliale, im ausgewählten Fachhan-
del sowie unter der kostenlosen Hotline 0800 100 130 und im Internet unter 
http://kundenbereich.Aon.at.  
 
Nächstgelegener Telekom Austria Shop Telekom Austria Shop Gmunden, Habertstrasse 
1, 4810 Gmunden; Öffnungszeiten: Mo-Fr 08:00-18:00 
 
Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an: Telekom Austria AG, Mag. Eveline 
Hager MAS, Unternehmenskommunikation Tel: 059 059-1-11005, e-mail: eveli-
ne.hager@telekom.at 
 
 



Einladung Besichtigung VOEST-Stahlwerk in Linz 
Herr Dr. Markus Schoisswohl ermöglicht uns, „einen Blick hinter die Kulissen“ des großen Stahlkon-
zerns VOEST in Linz zu werfen. Nützen Sie die einmalige Möglichkeit, interessante, wissenswerte Hin-
tergrundinformationen und Eindrücke des Konzerns persönlich kennenzulernen. 
 
Termin: Freitag, 24. September 2004  
Das Programm: Abfahrt um 8.15 Uhr in Hinterstoder kleiner Seilbahnparkplatz 

 Ab 10.00 Uhr  
 -Image-Video im BG 41 
 -Führung Stahlwerk 
 -Mittagessen 
 -Besichtigung FVZ 3 

 
Preis pro Person € 24,-- inkl. Busfahrt, Führungen und Mittagessen 
 
Anmeldungen erbeten an Fa. Riedler, Tel. 07564-5159 oder bei Johann Schoisswohl, Tel. 07564-5301 
 
 
Zu verkaufen: 
Polsterbank – 3-sitzig + 2 Einzelfauteuils; Gegen Selbstabholung günstig abzugeben; 
Eiche massiv. Nähere Informationen erhalten Sie unter 0676/4272982 
 
 
Babyschwimmkurs 
Ab Freitag, 8. Oktober 2004 finden im Hallenbad Spital am Pyhrn Kinderschwimmkurse 
statt.  
 
Babyschwimmen (8 Einheiten) von 14.00 bis 15.00 Uhr; € 40,00 + Eintritt 
Kleinkinderschwimmen (8 Einheiten) von 15.00 bis 16.00 Uhr; € 40,00 + Eintritt 
Schwimmkurs ab 4 Jahren (5 Einheiten) von 16.00 bis 18.00 Uhr; € 50,00 + Eintritt 
 
Anmeldung: Ingrid Baierl, Tel: 07582/62224, Handy: 0664/6341670 
 
 
FORSCHEN FÜR DIE REGION 
In der Region Steyr-Kirchdorf gibt es mehr als 160 gemeinnützige Projekte und Organi-
sationen. Diese Initiativen arbeiten zwar nicht gewinnorientiert, müssen aber trotzdem 
wirtschaftliche Überlegungen anstellen, um überleben zu können: Ihre Angebote dürfen 
nicht an der Nachfrage vorbei produziert werden und müssen geeignet sein, vorhandene 
Bedürfnisse tatsächlich abzudecken. Nicht zuletzt muss auch die Finanzierung realistisch 
sein. 
 
Marktforschung findet kaum statt. Personalmangel und zu geringe finanzielle Möglichkei-
ten führen meist dazu, dass Markt und Nachfrage vor der Entwicklung neuer Dienstleis-
tungen und Angebote keiner gründlichen Prüfung unterzogen werden. Optimistisch Ge-
sonnene bringen ihr Angebot dann unter dem hoffnungsvollen Motto “Probieren geht über 
Studieren” auf den Markt, während Pessimistischere die Devise “Finger weg!” ausgeben. 
So werden viele wertvolle Ideen unzureichend verwirklicht – oder gehen gleich ganz ver-
loren, weil die Umsetzung erst gar nicht versucht wird.  
 
Geld für Recherchen. Mit einem neu aufgelegten Forschungstopf bietet die Frauenstiftung 
Steyr zukünftigen ProjektträgerInnen aus der Region Steyr-Kirchdorf erstmals kostenlos 
die Möglichkeit, von einem Forschungsteam ausloten zu lassen, welche Markt- bzw.  
Realisierungschancen innovative Ideen für gemeinnützige Projekte und Dienstleistungen 
haben. Alle Vereine und Privatpersonen, die in den Bereichen Soziales, Bildung, Kultur, 
Natur, Tourismus, Gesundheit, Freizeit und Verkehr Projektideen haben und diese auf 
“Herz und Nieren” prüfen lassen möchten, sind eingeladen, beim Forschungstopf einzu-
reichen. Mit gezielten Recherchen kann in Erfahrung gebracht werden, ob die Ideen um-
setzbar sind bzw. ob tatsächlich Bedarf dafür besteht. 
 



ForscherInnen an der Arbeit. Eigens beauftrage ForscherInnen können unter anderem 
folgende Untersuchungen durchführen: Bedarfsabklärungen, Überprüfung der Realisie-
rungschancen bzw. Möglichkeiten der Realisierung einer geplanten Selbstständigkeit, 
Abklärung der Finanzierungsmöglichkeiten, Abklärung von Organisationsanforderungen, 
Kosten- und Nutzendarstellungen 
 
Ideen und Projekte werden nach festgelegten Kriterien von einer regelmäßig tagenden 
Fachjury ausgewählt. Als Grundlage für die Entscheidung ist ein Antrag erforderlich. Die 
Anträge sowie die Vergabekriterien sind bei der Frauenstiftung Steyr erhältlich und  
können auch unter www.frauenstiftung.at heruntergeladen werden. Einreichschluss ist 
der 29. Oktober 2004. 
 
ANTRAGSTELLUNG UND RÜCKFRAGEN: Mag.a Doris Schuller, Frauenstiftung Steyr, Wag-
ner – Straße 2-4, 4400 Steyr, TEL 07252/8 73 73, office@frauenstiftung.at 

 
 
 
 
 

Soul – Blues & Emotion 
 

George Nussbaumer & Friends 
 

DO, 26.August 2004, 20 Uhr, Comptonsaal. 
 

George Nussbaumer, Bernie Weber und Markus Kreil haben sich 
vorwiegend zur Pflege ihrer eigenen Freundschaft zusammen-
getan, um Bluesklassiker in ihrem eigenen Stil zu interpretie-
ren. Die einzigartigen Stimmen, das großartige Pianospiel, die 
Bluesharp und der Contrabass lassen wahrlich aufhorchen. 
 
Vor einigen Jahren hat sich in Vorarlberg dieses Trio gebildet, 
das sich zur Aufgabe gemacht hat, Klassiker der Musikgeschich-
te abseits des Mainstreams auf eigene, sehr gediegene Art und 
Weise zu interpretieren. Die Autoren und Komponisten der Lie-
der von Bob Dylan, Randy Newman, Tom Waits und viele ande-
re garantieren schon alleine für höchsten Musikgenuss. In die-
ser Formation, im Zusammenspiel der beiden unverwechselba-
ren Stimmen von George Nussbaumer ("die schwärzeste Stim-
me im Alpenland") und Bernie Weber (Twist of Fate, you 
know?) gepaart mit Piano und Bluesharp, sowie dem Contra-
bass von Markus Kreil, bekommt jeder einzelne Titel noch eine 
neue Facette verliehen und lässt die Arrangements damit ein-
zigartig in Österreich werden. 
Die drei Herren kommen bereits zum zweiten Mal nach Hin-
terstoder, nützen Sie die Gelegenheit  
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